Задания для 5-6 классов!

Станция «География»

Тема: Масштаб. Расстояния на плане и карте.
Задача №1.

Отрезку на карте, длина которого 4,7 см соответствует расстояние на местности в 94 км. Каково расстояние между городами, если на карте оно изображен отрезком 12,6 см?

Задача 2.

Длина железной дороги между поселками Южный и Восточный составляет 35 км. Какой длины получится линия, изображающая эту магистраль на карте сделанной в масштабе 1:100 000?

Задача 3.

На плане местности изображен стадион прямоугольной формы. Какова площадь стадиона на местности, если на плане его длина 3 см, а ширина 2 см? Масштаб плана 1: 1000.

Задача 4.

Расстояние от городского сада до автовокзала 2000 м. На карте оно  соответствует 5 см. Определите масштаб карты.
Задача 5.

Расстояние по прямой между городами Тюмень и Шадринск составляет 170 км. Каков масштаб, если на карте автомобильных дорог  данное расстояние показано отрезком 12 см?

Решения. Масштаб. Расстояния на плане и карте.

Задача №1.

1)  94 км=9400 000см

2) 9400 000: 4,7= 2000 000(р) во столько раз уменьшено расстояние на карте

3) 12,6× 2000 000=126×200 000=25 200 000см=252(км) расстояние между городами

Задача 2.

Данный масштаб показывает, что  на карте расстояния уменьшены в 100 000 раз, 1км =100 000см, то есть в 1см карты содержится 1км на местности.

35 : 1=35(см) длина линии на карте.

Задача 3.

1000см =10м, то есть в 1см на плане – 10м на местности

1) 3×10 =30(м) длина стадиона на местности

2) 2× 10= 20(м) ширина стадиона на местности

3) 30× 20= 600(кв.м) площадь стадиона

Задача 4.

2000 = 200000см

1) 200 000:5 = 40 000(р) во столько раз уменьшено изображение на карте

1 : 40 000 масштаб карты

Задача 5.

Решение:

180км = 18 000 000см

18 000 000: 12= 1500 000 во столько раз уменьшены расстояния на карте, значит масштаб 1: 1500 000.

